	[image: image19.png]VEREDA TROPICAL Nani
EU TE DEIXA PE

mo,
MA;ckc\/LAI? SER FALSO,
~— g ANDRAC LR

—

A ?

(0 Dia, 25/08/98)




	COLÉGIO PEDRO II  - CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

APROFUNDAMENTO DE MATEMÁTICA – E.Q. UERJ – 2014 
PROFESSORES: MARIA HELENA BACCAR / WALTER TADEU

ALUNO(A): ________________________________________________
	[image: image2.jpg]





AULA 3: PROBABILIDADES
1. (UERJ) Em uma escola, 20% dos alunos de uma turma marcaram a opção correta de uma questão de múltipla escolha que possui quatro alternativas de resposta. Os demais marcaram uma das quatro opções ao acaso. Verificando-se as respostas de dois alunos quaisquer dessa turma, a probabilidade de que exatamente um tenha marcado a opção correta equivale a:

(A) 0,48                                    (B) 0,40                                  (C) 0,36                                (D) 0,25
2. (UERJ) Uma fábrica produz sucos com os seguintes sabores: uva, pêssego e laranja. Considere uma caixa com 12 garrafas desses sucos, sendo 4 garrafas de cada sabor.

Retirando-se, ao acaso, 2 garrafas dessa caixa, a probabilidade de que ambas contenham suco com o mesmo sabor equivale a:

(A) 9,1%                                (B) 18,2%                                     (C) 27,3%                               (D) 36,4%
[image: image1.png]


3. (UERJ) Com o intuito de separar o lixo para fins de reciclagem, uma instituição colocou em suas dependências cinco lixeiras de diferentes cores, de acordo com o tipo de resíduo a que se destinam: vidro, plástico, metal, papel e lixo orgânico. Sem olhar para as lixeiras, João joga em uma delas uma embalagem plástica e, ao mesmo tempo, em outra, uma garrafa de vidro. A probabilidade de que ele tenha usado corretamente pelo menos uma lixeira é igual a:

(A) 25%                                       (B) 30%                               (C) 35%                         (D) 40%

4. (UERJ) Numa sala existem cinco cadeiras numeradas de 1 a 5. Antonio, Bernardo, Carlos, Daniel e Eduardo devem se sentar nestas cadeiras. A probabilidade de que nem Carlos se sente na cadeira 3, nem Daniel se sente na cadeira 4, equivale a:

a) 16%                                      b) 54%                                  c) 65%                                    d) 96% 
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5. (UERJ) Um pesquisador possui em seu laboratório um recipiente contendo 100 exemplares de Aedes aegypti, cada um deles contaminado com apenas um dos tipos de vírus, de acordo com a seguinte tabela:

Retirando-se simultaneamente e ao acaso dois mosquitos desse recipiente, a probabilidade de que pelo menos um esteja contaminado com o tipo DEN 3 equivale a: 
(A) 
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6. (UERJ) Um RNA sintético foi formado apenas pelas bases citosina e guanina, dispostas ao acaso, num total de 21 bases. O esquema abaixo mostra o RNA mensageiro, formado a partir da introdução dos códons de iniciação AUG e de terminação UAA nas extremidades do RNA original. Nesse esquema, B representa as bases C ou G. Sabe-se que:

– os códons correspondentes ao aminoácido arginina são: AGA, AGG, CGA, CGC, CGG e CGU;

– o aminoácido metionina correspondente ao códon de iniciação AUG é removido do peptídeo sintetizado pela tradução desse RNA mensageiro. A probabilidade de que a arginina apareça pelo menos uma vez na estrutura final deste peptídeo é de: 
(A) 
[image: image7.wmf]7

3

1

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

                              (B) 
[image: image8.wmf]7

8

1

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

                            (C) 
[image: image9.wmf]7

4

3

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

                     (D) 
[image: image10.wmf]7

4

1

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

-


7. Seis professores de Matemática do Colégio Pedro II (entre eles Marcos e Edu) resolveram fazer uma viagem à Paris no feriado do mês de junho. Uma semana num dos melhores hotéis da Cidade Luz! Um sonho! Mas, como sonho de professor dura pouco, a UERJ marcou seu primeiro exame de qualificação para o dia 9 de junho. Que pena! A Coordenadora determinou que dois desses professores ficarão no Brasil trabalhando. Por uma questão de justiça, ela resolveu sortear os quatro mestres que viajarão. Qual a probabilidade de que o Professor Marcos viaje e o Professor Edu fique no Brasil trabalhando?

(A) 20%                                       (B) 27%                                 (C) 33%                                  (D) 40%
8. (PUC) Alguns amigos estão em uma lanchonete. Sobre a mesa há duas travessas. Em uma delas há 3 pastéis e 5 coxinhas. Na outra há 2 coxinhas e 4 pastéis. Se ao acaso alguém escolher uma destas travessas e também ao acaso pegar um dos salgados, qual a probabilidade de se ter pegado um pastel?
(A) 
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9. (UERJ) Observe a tirinha mostrada.
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Suponha haver uma probabilidade de 20% para uma caixa de Microvlar ser falsificada.

Em duas caixas, a probabilidade de pelo menos uma delas ser falsa é:

(A) 4%                                (B) 16%                                   (C) 20%                                          (D) 36%
10. (UERJ) Uma máquina contém pequenas bolas de borracha de 10 cores diferentes, sendo 10 bolas de cada cor. Ao inserir uma moeda na máquina, uma bola é expelida ao acaso. Observe a ilustração:
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a) Para garantir a retirada de 4 bolas de uma mesma cor, o menor número de moedas a serem inseridas na máquina corresponde a:

(A) 5                                     (B) 13                                    (C) 31                            (D) 40

b) Inserindo-se 3 moedas, uma de cada vez, a probabilidade de que a máquina libere 3 bolas, sendo apenas duas delas brancas, é aproximadamente de:

(A) 0,008                               (B) 0,025                      (C) 0,040                   (D) 0,072
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